

青岛日报

2023年12月8日 星期五

农历癸卯年十月二十六

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26890 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平将对越南进行国事访问

新华社北京12月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。

据新华社北京12月7日电(记者董雪 马卓言)外交部发言人华春莹7日在例行记者会上介绍中共中央总书记、国家主席习近平对越南进行国事访问相关安排。

汪文斌说,中越是社会主义邻邦。去年底中共二十大后,习近平总书记、国家主席邀请越共中央总书记阮富仲来访,共同为中越全面战略合作伙伴关系发展擘画蓝图。

汪文斌表示,当前,世界处于新的动荡变革期,不稳定性

和不确定性增加。中越都是社会主义国家,都在推进符合各自国情的改革和革新事业,加强团结友好、深化互利合作,符合双方共同利益,有利于维护地区乃至世界和平稳定与繁荣。

汪文斌说,此访期间,习近平总书记、国家主席将分别同越共中央总书记阮富仲、国家主席武文赏举行会谈,会见越南总理范明政、国会主席王庭惠,双方将探讨提升中越关系新定位,聚焦政治、安全、务实合作、民意基础、多边、海上问题六大领域,推动两国全面战略合作走深走实,这有利于两国携手走好具有各自特色的现代化道路,共同丰富发展中国家走向现代化的路径,更好地惠及两国人民。

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

为世界提供更多稳定性,为发展提供更多推动力

新华社北京12月7日电(记者郑明达)12月7日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,去年年底以来,中欧关系呈现巩固发展的良好势头,战略、经贸、绿色、数字领域高层对话取得丰富成果,这符合双方利益和人民期待。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明,在当前动荡加剧的国际形势下,中欧关系具有战略意义和世界影响,关乎世界和平、稳定、繁荣。双方有责任共同为世界提供更多稳定性,为发展提供更多推动力。

习近平强调,今年是中国同欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。双方要总结历史经验,把握世界大势,坚持全面战略伙伴关系正确定位。双方要夯实政治基础,坚持以战略视野看待彼此,发挥好领导人会晤和五大高层对话的引领作用,加强战略性沟通,以建设性对话增进理解、妥处分歧。双方要树立正确认知,增进理解互信,重信守义,一心一意发展关系,不能因为制度不同就视彼此为对手,不能因为出现竞争就减少合作,不能因为存在分歧就进行对抗。中欧经济具有高度互补性,双方要多做加法,以更深入、更广泛合作拉紧中欧利益共同体的纽带。中国经济增长保持稳中向好势头。中国正在推进高质量发展和高水平开放,愿将欧盟作为经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可信伙伴,追求互利共赢,实现共同发展。双方应该加强市场、资本、技术优势互补,推进传统产业升级和新兴产业发展,探索合作新模式,打造新的增长点,合力完善产业链供应链。双方还要加强人文交流,便利人民往来。

习近平强调,中国式现代化和欧洲一体化是中欧各自着眼未来作出的战略选择,中欧应该相互尊重,相互支持,加强发展战略对接,实现共同发展。共建“一带一路”倡议是开放平台,为世界上150多个国家和人民带来了实实在在的好处。赠人玫瑰,手有余香。

(下转第四版)



12月7日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

新华社照片

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究宣传思想文化工作等事项 赵豪志主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报12月7日讯 7日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在11月27日中共中央政治局会议、中共中央政治局第十次集体学习、深入推进长三角一体化发展座谈会和在上海考察时的重要讲话精神等,研究审议有关工作事项。市委副书记、市长赵豪志主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好相关工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,坚决抓好贯彻落实。要坚定不移推动高质量发展,深入实施创新驱动发展战略,统筹做

好稳工业、扩投资、促消费、稳外贸外资等工作,加强经济运行调度,确保完成全年各项目标任务。要全面深化改革开放,纵深推进重点领域改革创新,建好用好上合示范区、山东自由贸易试验区青岛片区等开放平台,稳步扩大制度型开放,不断增强发展动力活力。要牢固树立以人民为中心的发展思想,持续推进城市更新和城市建设,兜牢民生底线,完善基层治理体系,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要深入践行习近平外交思想,贯彻落实党中央对外大政方针和战略部署,加强涉外法制建设,切实做好地方外事工作。要认真谋划明年工作,策划论证好省市重点项目、重点工程,有力促进经济社会持续健康发展。要

守住安全底线,统筹抓好安全生产、风险防控化解等工作,营造安全稳定的发展环境。要扎实开展好第二批主题教育,坚持标准不降、劲头不松,深入落实理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各项重点措施,确保取得实实在在的成效。

会议听取了全市宣传思想文化工作有关情况的汇报,强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神,加强党对宣传思想文化工作的全面领导,巩固壮大主流思想舆论,强化社会主义核心价值观引领,深入推进文化“两创”,扎实做好网络安全和信息化工作,着力推动全市宣传思想文化工作高质量发展。

推出系列开创性改革开放举措,形成多项引领性制度创新成果,培育一批竞争力强产业集群

青岛自贸片区:加快建设高水平“试验田”

□青岛日报/观海新闻记者 王 凯

如果要给青岛自贸片区选一个标志性建筑,大概率会是青岛自贸会客厅。这座局部穿插三角形几何元素的方形建筑,一如青岛自贸片区的发展,方正中有棱角,平和中露锋芒。

2万余平方米的空间内,城市会客厅、规划展览馆、产业发展集群、配套服务区四大功能板块紧凑有序。今年3月,青岛海事法院青岛自贸片区审判区揭牌,青岛自贸商事法律服务中心启

动,让自贸会客厅的功能更加完善。作为青岛自贸片区产业培育发展的“高地”、要素自由流动的“枢纽”,在这里,可以感知片区发展的脉搏。

前湾港区,货物川流不息;会议室里,洽谈成交活跃;闯入室内,青年扎堆聚集——一幅幅动态画面,描绘出青岛自贸片区生机勃勃的进取景象。

2023年,青岛自贸片区践行“为国家试制度,为地方谋发展”初心使命,持续当好改革开放“排头兵”,以制度型开放推动区域发展。根据预计,今年片区将形成制度创新做法127项,高质量成果33项,其中国务院及国家部委推广5项;外贸进出口同比增长9.9%,固定资产投资同比增长20.4%;新引进世界500强投资项目12个,为青岛高质量发展贡献自贸力量。

2万余平方米的空间内,城市会客厅、规划展览馆、产业发展集群、配套服务区四大功能板块紧凑有序。今年3月,青岛海事法院青岛自贸片区审判区揭牌,青岛自贸商事法律服务中心启

动,让自贸会客厅的功能更加完善。作为青岛自贸片区产业培育发展的“高地”、要素自由流动的“枢纽”,在这里,可以感知片区发展的脉搏。

前湾港区,货物川流不息;会议室里,洽谈成交活跃;闯入室内,青年扎堆聚集——一幅幅动态画面,描绘出青岛自贸片区生机勃勃的进取景象。

2023年,青岛自贸片区践行“为国家试制度,为地方谋发展”初心使命,持续当好改革开放“排头兵”,以制度型开放推动区域发展。根据预计,今年片区将形成制度创新做法127项,高质量

成果33项,其中国务院及国家部委推广5项;外贸进出口同比增长9.9%,固定资产投资同比增长20.4%;新引进世界500强投资项目12个,为青岛高质量发展贡献自贸力量。

2万余平方米的空间内,城市会